

Οι πολιτικοί και η αλήθεια

Διακομματική επιτροπή για τη μελέτη και αντιμετώπιση της πολιτικής βίας, γιοκ. Η πρόταση του πρωθυπουργού Γ. Παπανδρέου έπεσε στο κενό. Ακριβέστερα, συνάντησε τοίχο, στο ΚΚΕ και τον ΣΥΡΙΖΑ, που δήλωσαν ότι δεν θα μετάσχουν, ενώ διαφώνησε και η Ν.Δ.

Εδώ που τα λέμε, έχει δίκιο η αντιπολίτευση. Το θέμα της ακραίας βίας των τελευταίων ημερών μπορεί να συζητηθεί κάλλιστα στην Επιτροπή Θεσμών και Διαφάνειας, όπου έχουν συζητηθεί κατά καιρούς και άλλα κρίσιμα θέματα, όπως η βία στα γήπεδα. Ομως φευ, δεν είδαμε ως τώρα το «διά ταύτα». Διαπιστώσεις έγιναν. Προτάσεις υπήρξαν, αλλά πέραν αυτών ουδέν.

Η νέα βία κατά πολιτικών εξυπακούεται ότι πρέπει να ευαισθητοποιήσει όλους. Είναι όμως αυτονόητο ότι δεν μπορεί να είναι μια «κολοβή» συζήτηση, για την αντιμετώπιση μόνο της πολιτικής βίας, όπως εκφράζεται με τις επιθέ-

Της Βουλής

Της ΝΤΟΡΑΣ ΝΤΑΪΛΙΑΝΑ

σεις στους φορείς της κρατικής εξουσίας. Εντάξει, οι ακρότητες κατά των πολιτικών αποτελούν «νέο φρούτο» και οφείλει η πολιτεία να το μελετήσει και να το αντιμετωπίσει, πριν καταστεί ανεξέλεγκτο. Εντάξει, έχουν ευθύνη όσοι, με τη ρητορική τους, τροφοδοτούν ανάλογες πρακτικές. Δεν μπορεί όμως να αποκοπεί το φαινόμενο αυτό από την κρατική βία, με τις όποιες εκφάνσεις της.

Η βία των όποιων, καθοδηγούμενων ή ανεξέλεγκτων, ομάδων δεν είναι αυτοτροφοδοτούμενη. Ή δεν είναι μόνο αυτοτροφοδοτούμενη. Έχει ρίζες που αποτελούν συγκοινωνούντα δοχεία με τη βία των εκάστοτε κυβερνώντων. Οπως και αν εκφράζεται αυτή.

Με πολιτικές αποφάσεις που θίγουν εργασιακά δικαιώματα, οδηγούν χαμηλόμισθους και χαμηλοσυνταξιούχους σε απόγνωση, ή με δακρυγόνες επιθέσεις και κλομπ των οργάνων τής, υποτιθέμενης, τάξεως. Οσα διαδραματίζονται τον τελευταίο καιρό στη χώρα οφείλει το πολιτικό σύστημα, μήτε να τα προσπεράσει, μήτε να τα εξετάσει επιδερμικά ή με επικοινωνιακά κόλπα. Αν βέβαια θέλει να προσεγγίσει αλήθεια, να δει κατάματα την πραγματικότητα.

Ο Μ. ΠΑ

Τά

Με τη φράση που είναι σίγος Δικαιοσύνης έκανε έρθει Αθήνας να πει κειμένου να όπως είπε, αι εικόνα αυτή την Ελλάδα»

Του ΧΡΗΣΤΟΥ

«Ο ^{Ι Π} ^{ΤΟ} ^{Ο Ι} πώς κατανοεί αντιμετώπιζει «Η πλατεία τυρία είναι κρατίας», πρ σε τον δήμα νη αλλά και δικά τον κ. Γ λάβουν πρ κρυνση των τεία καθώς, ται πρόβλημα μείωση κρα τουρισμό.

Ο κ. Παπα τι με την έκκ αναπτυχθεί ο διάλογος για το ζήτημα α σή του φαίνε δράσεις, καέ

Αρνή

Στο κενό έι του πρωί σύσταση δια τροπής, προ θούν στο κ τραπεζί τα φα κής βίας», αφ ματική αντιπ τα κόμματα τι

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚ

«Α ^{γανακ} ^{σαλον} καν» προχθέ φεία του αν πουργού Οικι υφυπουργού ψαν να τοιγ ρες του επ' των Βου πουλοι σχάτη γ ξαν για δο του γ ■ Σε κ'